
Το Τμόμα Διούκηςησ Επιχειρόςεων τησ Σχολόσ Διούκηςησ και Οικονομύασ του ΤΕΙ Αθόνασ 
ιδρύθηκε με το Π.Δ. 95/2013 (ϊρθρο 2, παρ. ζ’) κατ΄ εφαρμογό του ϊρθρου 7 του Ν. 4009/2011 
όπωσ ιςχύει1 και ξεκύνηςε τη λειτουργύα του το ακαδημαώκό ϋτοσ 2013/2014. Αποτελεύται από 
τρεύσ (3) Ειςαγωγικϋσ Κατευθύνςεισ, εκ των οπούων η μύα διακρύνεται ςε δύο (2) Κατευθύνςεισ 
προχωρημϋνου εξαμόνου.  

α) Διοίκηςη Σουριςτικών Επιχειρήςεων και Επιχειρήςεων Υιλοξενίασ 

β) Διοίκηςη Μονάδων Τγείασ και Πρόνοιασ 

γ) Διοίκηςη  Επιχειρήςεων η οποία θα έχει και κατευθύνςεισ προχωρημένου εξαμήνου 

γ1) Διοίκηςη Επιχειρήςεων και γ2) Μάρκετινγκ. 

Το Τμόμα Διούκηςησ Επιχειρόςεων προϋκυψε από τη ςυγχώνευςη τεςςϊρων (4) Τμημϊτων:  του 
Τμόματοσ Εμπορύασ και Διαφόμιςησ, του Τμόματοσ Τουριςτικών Επιχειρόςεων, του Τμόματοσ 
Διούκηςησ Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ και του Τμόματοσ Διούκηςησ Επιχειρόςεων τησ Σχολόσ 
Διούκηςησ και Οικονομύασ του ΤΕΙ Αθόνασ. Ειδικότερα, το Τμόμα Εμπορύασ και Διαφόμιςησ 
εξακολουθεύ να λειτουργεύ για μια μεταβατικό χρονικό περύοδο ϋωσ το 2018, χωρύσ ωςτόςο να 
δϋχεται νϋουσ φοιτητϋσ (Π.Δ. 127/2013, ϊρθρο 2). 
   
ii. Ο Σίτλοσ του Σμήματοσ  

Ο Τύτλοσ του Τμόματοσ εύναι «Διούκηςη Επιχειρόςεων». 

 
iii. Ο κοπόσ του Σμήματοσ  

Ο Σκοπόσ του Τμόματοσ εύναι να παρϋχει μϋςω των Ειςαγωγικών Κατευθύνςεών του 
εκπαύδευςη ςτη Διούκηςη και την Οικονομύα  με εξειδύκευςη ςτουσ επιςτημονικούσ τομεύσ τησ 
διούκηςησ α) του τουριςμού β) τησ υγεύασ και πρόνοιασ και γ) των επιχειρόςεων, καθώσ και ςε 
γνωςτικϋσ περιοχϋσ αυξημϋνου ενδιαφϋροντοσ, όπωσ προςδιορύζονται από τισ τρϋχουςεσ 
εξελύξεισ τησ  οικονομύασ και τησ κοινωνύασ. 
 

iv. Σο Γνωςτικό Αντικείμενο του Σμήματοσ  

Το Τμόμα Διούκηςησ Επιχειρόςεων που προϋκυψε από την ωσ ανωτϋρω ςυγχώνευςη έχει το 
γνωςτικό αντικείμενο των Ειςαγωγικών Κατευθύνςεών του (Π.Δ.  95/2013, ϊρθρο 2, παρ. 
ζ’). Σύμφωνα με το υφιςτϊμενο θεςμικό πλαύςιο, κϊθε Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη (α. Διούκηςη 
Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων, β. Διούκηςη Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ, γ. 
Διούκηςη Επιχειρόςεων) απευθύνεται ςε ξεχωριςτό αριθμό ειςακτέων φοιτητών με διακριτό 
κωδικό επιλογόσ κατϊ τη ςυμπλόρωςη του μηχανογραφικού δελτύου2, και έχει πρόγραμμα 
ςπουδών με βάςη το γνωςτικό τησ αντικείμενο. Παρϊλληλα, προβλϋπεται ρητώσ ότι η 
ςχετική Ειςαγωγική Κατεύθυνςη αναγράφεται ςτον Σίτλο πουδών του Σμήματοσ3. 
Επύςησ, ςτουσ αποφούτουσ κϊθε Ειςαγωγικόσ Κατεύθυνςησ αναγνωρύζονται επαγγελματικά 
δικαιώματα με διαφορετικϊ Π.Δ.: 

 Π.Δ. 356/1989 για την Διούκηςη Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων 
Φιλοξενύασ 

 Π.Δ. 351/1989 για την Διούκηςη Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ  
 Π.Δ. 107/1989 για την Διούκηςη  Επιχειρόςεων.  

 

v. Διάρθρωςη του Προγράμματοσ πουδών  

Το πρόγραμμα Σπουδών του Τμόματοσ Διούκηςησ Επιχειρόςεων ϋχει διϊρκεια 8 εξαμόνων και 
ςύνολο 240 πιςτωτικών μονϊδων. Διακρύνεται αφενόσ ςε υποχρεωτικϊ και ςε κατ’ επιλογό 
υποχρεωτικϊ (από το 4ο εξϊμηνο) Μαθόματα, αφετϋρου ςε θεωρητικϊ και εργαςτηριακϊ 
Μαθόματα.  
Η διϊρθρωςη του Προγρϊμματοσ παρουςιϊζεται ςυνοπτικϊ ωσ εξόσ:  

                                                                    
1 Ο Ν. 4009/2012 τροποποιόθηκε και ςυμπληρώθηκε μεταγενϋςτερα από τουσ Ν. 4076/2012, Ν. 
4132/2013 και Ν. 4142/2013. 
2 Κωδικόσ 603 για την Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη Διούκηςη Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων 
Φιλοξενύασ, 631 για την Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη Διούκηςη Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ και 585 για την 
Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη Διούκηςη Επιχειρόςεων. 
3 Βλ. ςχετικϊ τοσ διατϊξεισ του Ν. 4142/2013. 



 
1ο και 2ο Εξάμηνο:  Στα πρώτα δύο εξϊμηνα του προγρϊμματοσ ςπουδών των Ειςαγωγικών 
Κατευθύνςεων προςφϋρονται δώδεκα (12) Μαθήματα κορμού. 
 
3ο, 4ο, 5ο, 6ο, 7ο Εξάμηνο: Στα επόμενα εξϊμηνα προςφϋρονται μαθόματα ειδύκευςησ και 
κατεύθυνςησ για τισ Ειςαγωγικϋσ Κατευθύνςεισ Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων 
Φιλοξενύασ,  Διούκηςησ Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ και Διούκηςησ Επιχειρόςεων. Ειδικότερα η 
Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη Διούκηςη Επιχειρόςεων από το 5ο Εξάμηνο και μετϊ χωρύζεται ςε δύο 
προχωρημϋνεσ κατευθύνςεισ ωσ εξόσ: α) Προχωρημϋνη Κατεύθυνςη Διούκηςη Επιχειρόςεων 
(Δ.Ε.) και β) Προχωρημϋνη Κατεύθυνςη Μϊρκετινγκ και η κϊθε μύα θα προςφϋρει τα δικϊ τησ 
εξειδικευμϋνα Μαθόματα.  
 
8ο Εξάμηνο: Διενεργεύται η Πρακτικό Άςκηςη των φοιτητών ςε φορεύσ του γνωςτικού 
αντικειμϋνου των Ειςαγωγικών Κατευθύνςεων και η εκπόνηςη τησ Πτυχιακόσ Εργαςύασ των 
φοιτητών κατϊ Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη. 
 

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1: Διάρθρωςη του Προγράμματοσ πουδών ανά Ειςαγωγική Κατεύθυνςη 

 
 

 

 

vi. Οργανωτική δομή του Σμήματοσ Διοίκηςησ Επιχειρήςεων  

Διαρθρώνεται διοικητικϊ ςε τρεισ (3) Τομεύσ, που ςχετύζονται με τισ Ειςαγωγικϋσ  Κατευθύνςεισ 
του: 
 

1) Τομϋασ Διούκηςησ  Επιχειρόςεων  

2) Τομϋασ Διούκηςησ Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ 

3) Τομϋασ Διούκηςησ Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων Φιλοξενύασ 

Α’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΕΙΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ: 
ΔΙΟΙΚΗΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ

ΕΙΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ: 
ΔΙΟΙΚΗΗ ΣΟΤΡΙΣΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ ΚΑΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ ΦΙΛΟΞΕΝΙΑ

ΕΙΑΓΩΓΙΚΗ ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ: 
ΔΙΟΙΚΗΗ ΜΟΝΑΔΩΝ 
ΤΓΕΙΑ & ΠΡΟΝΟΙΑ

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Δ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ε’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Δ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Γ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Δ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ε’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΣΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ

ΔΙΟΙΚΗΗ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ

ΜΑΡΚΕΣΙΝΓΚ

Ε’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ε’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΣΤ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Η’ ΕΞΑΜΗΝΟ

Ζ’ ΕΞΑΜΗΝΟ

ΚΟΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΣΑ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΙ 
ΣΡΕΙ ΕΙΑΓΩΓΙΚΕ ΚΑΣΕΤΘΤΝΕΙ

ΚΟΙΝΑ ΜΑΘΗΜΑΣΑ ΣΗ ΕΙΑΓΩΓΙΚΗ 
ΚΑΣΕΤΘΤΝΗ ΔΙΟΙΚΗΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΕΩΝ



  
Το ακόλουθο Διϊγραμμα απεικονύζει τη νϋα δομό του Τμόματοσ ςτο πλαύςιο τησ Σχολόσ 
Διούκηςησ και Οικονομύασ (ΣΔΟ) του ΤΕΙ Αθόνασ.  
 
 

Διάγραμμα 2: Νέα Οργανωτική Δομή ΔΟ 
 

 

 

vii. Όργανα Διοίκηςησ του Σμήματοσ Διοίκηςησ Επιχειρήςεων  

Τα διοικητικϊ όργανα του Τμόματοσ εύναι ο Πρόεδροσ (Προώςτϊμενοσ) και η Συνϋλευςη του 
Τμόματοσ, οι  Διευθυντϋσ (Υπεύθυνοι) των Τομϋων και οι Γενικϋσ Συνελεύςεισ των Τομϋων.   
Πρόεδροσ του Τμόματοσ εύναι ο Αναπληρωτόσ Καθηγητόσ Γ. Πιερρϊκοσ. Τη Συνϋλευςη 
απαρτύζουν όλα τα μϋλη του Ε.Π του Τμόματοσ, εκπρόςωποσ ΕΤΠ και ϋνασ εκπρόςωποσ των 
φοιτητών.  
Διευθυντϋσ Τομϋων εύναι οι Καθηγητϋσ Δ. Λαλούμησ του Τομϋα Διούκηςησ Τουριςτικών 
Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων Φιλοξενύασ, Μ. Σαρρόσ του Τομϋα Διούκηςησ Μονϊδων Υγεύασ 
και Πρόνοιασ και Ε. Γερμανού του Τομϋα Διούκηςησ  Επιχειρόςεων. Τισ Γενικϋσ Συνελεύςεισ των 
Τομϋων απαρτύζουν τα μϋλη του Ε.Π. που ανόκουν ςε αυτούσ.    
 
viii. Διοικητικό Προςωπικό του Σμήματοσ Διοίκηςησ Επιχειρήςεων  

Το Διοικητικό προςωπικό του Τμόματοσ Διούκηςησ Επιχειρόςεων αποτελεύται από πϋντε 

υπαλλόλουσ (5), εκ των οπούων ϋνασ ΠΕ. 

 

ix. Υοιτητέσ & Υοιτήτριεσ 

Οι φοιτητϋσ/τριεσ που επιλϋγουν να ςπουδϊςουν ςτο Τμόμα Διούκηςησ Επιχειρόςεων δηλώνουν 
εξαρχόσ ςτο μηχανογραφικό δελτύο την προτύμηςό τουσ ςτισ Ειςαγωγικϋσ Κατευθύνςεισ α) 
Διούκηςη Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων Φιλοξενύασ, β) Διούκηςη Μονϊδων 
Υγεύασ και Πρόνοιασ και γ) Διούκηςη Επιχειρόςεων. Μετϊ την παρϋλευςη τησ μεταβατικόσ 
περιόδου, (κατϊργηςη του Τμόματοσ Εμπορύασ και Διαφόμιςησ), ο αριθμόσ των φοιτητών 
πρόκειται να αυξηθεύ με την αυτοδύκαια ϋνταξη των φοιτητών ςτο Τμόμα (Π.Δ. 127/2013, ϊρθρο 
2). 

 



Για το ακαδημαώκό ϋτοσ 2012-2013 ο αριθμόσ των εγγεγραμμϋνων νϋων φοιτητών όταν ανϊ 
Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη:  

 

α. Διούκηςη Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων Φιλοξενύασ 100 φοιτητέσ,  

β. Διούκηςη Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ 111 φοιτητϋσ 

γ. Διούκηςη Επιχειρόςεων 114 φοιτητέσ. 

 

Αντύςτοιχα ο ςυνολικόσ αριθμόσ των εγγεγραμμϋνων φοιτητών ςε όλα τα ϋτη ςπουδών εύναι 
ανϊ Ειςαγωγικό Κατεύθυνςη:   

 

α. Διούκηςη Τουριςτικών Επιχειρόςεων και Επιχειρόςεων Φιλοξενύασ 1076 φοιτητέσ,  

β. Διούκηςη Μονϊδων Υγεύασ και Πρόνοιασ 708 φοιτητέσ,  

γ. Διούκηςη Επιχειρόςεων 1285 φοιτητέσ.   


